

Сапунцова
Анна
Витальевна
11 класс
Москва

№2573

ТЕТРАДЬ

для _____

учени _____ класса _____

_____ ШКОЛЫ _____

51726

Выход из айс.

10:47-10:49

63

23-19-9-9-3 = 63 ^{Лухих, Рокко}

I муз.

Аннотация стихотворения И. А. Бродского „Ты покинешь во мраке,
по бескрайним холодным холмам...“

Смерть придет, и уже
будут твои глаза.

Стихотворение „Ты покинешь во мраке, по бескрайним
холодным холмам...“ написано в 1962 году — ранний
Бродский, что-то около десяти лет до эмиграции. В начале
1990-х годов, когда Бродскому предлагают записать его
чтение (не в первый, второй, раз), он будет читать
в том числе и эти стихи. Потому ли, что все, что
в них есть, в той или иной степени будет характер-
но и для более позднего Бродского? Может быть, то
есть даме — поэтист. Но в любом случае я говорю
об этом не потому, что жанр уникален — вовсе нет,
существует множество датисей, на которых уже ста-
рый Бродский читает свои ранние стихи. Но в этом
звучит мотив возвращения, ~~и~~ и
мне видится — как и в любом акте чтения поэтом
своих стихов — некто враде. Внутри с собой.

Поэтист, раньше всего для раффецивания мотив-
ва возвращения — трансформации ~~и~~ лирического
„ты“. „Ты“ — первое слово; в первых четырех

51726

стихах создается образ художественного пространства, а «ты» помещается в него, определяется его место. Кроме того, обращены особые отношения с луной. Нет никаких деталей, которые бы не позволяли традиционно трактовать туркское «ты» как иррическое «я», обращение героя к самому себе. Однако это многое рушится с началом шестого стиха, когда называется себя «там» и «внизу». Если до того ты как бы сидел за «ты» в бесконечном пространстве, то теперь пространство тво делится на «здесь» (непарвансе) и «там», а иррический герой и тот, к кому он обращался, оказываются в разных частях мира. Что это? Абсолютно новое «ты»? Или иррический герой так предостерегает ~~себя~~ собеседнику и читателю дистанцироваться? Или просто владник слишком быстро скачет, чтоб за ним можно было следовать по бескрайним холмам - предвещая будущего образа? Пристальнее наблюдая за владником, на что провоцирует суманье ромурса вместе с суманьем таянх, видишь еще одно проявление разрывности образа таянх. «Быстрая таянх» вместе с ручьем и курчичным стеном

помещена как своеобразный элемент, удержание на месте; таянх «ирушнн» словно вне зависимости от времени владника, самостоятельно, хотя и синхронно с ним. Таким образом, уже с концу первой строфы получает два противопоставленных «ты», условно «далекое» и «близкое»; противопоставление подкрепляется фонетическим контрастом: первые четыре строки построены на тажных разных рядах, вторые - наоборот, а разрывные строфы из восьми стихов на два четверостишия диктуются синтаксисом и появлением пятистопного анапеста вместо шестистопного в четвертой строке, обещая зависимую паузу.

Во второй строфе «ты» неожиданно превращается в «он» - в какой-то мере это развитие дистанцирования, заданное с помощью «там» и образа таянх. «Он» уже не просто далеко - он реализуется и возникает вновь. Уверенность в том, что «ты» и «он» равны, подкрепляется повторами: «оверженый луной», «по замерзшей траве» и т.д. А впрочем, равны ли. Обозначены отношения между «ты» и «он»: «ты его ни за что никогда не сумеешь догнать»;

наблюдая в. ирушнн-ми.

ата-сфора? а в в-а?

Этот «ты» совмещает в себе и образ личностно-колю «ты», и обобщенное значение («никто не сможет его доказать, как бы он ни был»), а «он» приобретает сходство с темным.

Следующая метафорическая не так разительна, как переход из второго лица в третье: это перемена «он» на «кто-то». Вряд ли теряет конкретность (если «ты» — образные действия личные и конкретные, то под «он» может пониматься все неизвестный человек; «кто-то» — неопределенное местоимение), и в том числе потому становится все более двойной фигурой. Он приобретает все больше черт дьявола — таинственности двойника, «черного человека» из немецкого фольклора; это образ, развитый немецкими романтиками, затем заимствованный русскими романтиками, нашедший отражение в «Двойнике» Гоголя и Достоевского, воплощенный в образе Черного человека Есенина.

Всобщее в стихотворении Бродского чрезвычайно много заимствовано из романтизма на самых разных уровнях. Заметнее всего, конечно, отсылка к «Песни о царю» Гете в переводе В.А. Жуковского,

но на фоне романтических мотивов и образов появляются ранние. Уже в самом начале намечено противопоставление мира кривичных треугольных домов и мира природы, оно развивается в первом образном мифическом переосмыслении; это один из традиционных видов романтического драматизма. Вся атмосфера, создаваемая при этом всем за счет эпитетов («холодных», «пустых», «замурованной», «одинокой» и т.д.) характерна для лирических романтических баллад. Эмоциональный поворот: «я хочу это знать, я хочу это знать» — вводит один из ~~стандартных~~ стандартных романтических мотивов — мотив тайны; в балладах обычно подобие тайны соотносится с таинственным, сверхъестественным приводит к трагической гибели героя, что находит отражение в финале стихотворения. Но больше всего характерна Углубленная тайна двойничества, реальности — традиционно романтическая. [Но больше всего отсылка к «Песни о царю»: даже образ двойника связан с этой балладой. Нормально и интереснее, впрочем, образ леса. На самом деле он

в строках „Что готический стиль победит, как
школа, и как способность торчать, избитая
уклола...“ Все не имеет религиозной подтекста,
хотя в ~~Бродском~~^{Бродском} ~~стихах~~^{стихах} Бродского стихотворения — в первую
очередь храм), как бы не превращаются чуть
позже „словами храм“. Божественные черты
приобретает природа после второго стиха
песни: Бог создавал людей по своему
образу; теперь же боги творят свой
мир по образу природы; такой перенос
антропоморфно делаются взаимоотношения ми-
рского героя и человека вообще с миром.
Наконец, помещается Творец в слово храм,
не присутствующий „на иконах своих“ — вероятно
вспоминается „В древле Бог тавар не поумал.“
Странно, что с образом Творца связано появле-
ние „кто-то в виде комки“ — но это вполне
можно помещается в картину мира, где существует
вместе одновременно ~~с~~^в ~~мире~~^{мире} царь, отчасти
одуховленная природа, и Творец.

Неклассическая — очевидно, нехристианская,
как всегда у Бродского — трактовка религи-
озных образов finisce на световое решение:

герой освещен луной, пока скотит, но небеса темны
и смерть темна, несмотря на полноту Творца.
Но боги, разумеется, движется к смерти.
Путь его — сама тьма (эта абстрактно освещенная
метафора подчеркнута множественностью же тра-
гических образов — шить, ружьи); довольно неопре-
деленное (уже из-за несовершенного вида) „заспаная“
обозначено именно тем, что цель и итог — смерть.
Поэтому особенно красиво звучит „пропихивает
в тебя“ и „прижимает к тебе“ — в первом
месте отсылка к христианской идее о Бже
в коммод (здесь перенос, похотный на отвлеченный
в образе создаваемого мира) и переживания с возвра-
щением к себе. Нужно отметить, что ниже
не говорится о смерти прямо: есть „не жизнь,
а другая какая-то боль“ есть та же она и
исчерпание ~~звуки~~^{звук} и света¹ в финале: есть только
тьма и непрерывный шум росы. Важно, что
последние четыре строки — едва ли не единст-
венные, в которых нет зловещего, хотя есть и
боль, и горе. После страшного образа одежды
всего ружья с утомленностью образ смерти
смерти — просто покой.

Может быть, самое страшное в смерти — не сама она как таковая, а встреча с собой и ~~возвращение~~ невозможность избежать постоянного возвращения. Но в смерти возвращений быть не может, смерть статична. Ум?

Детоника в ~~книге~~ ^{шестой} ~~книжке~~ ^{странице} последней. Но фатальный образ молчалика не только подтверждает мотив сна убивающей однообразности. Он ~~не~~ ^{не} дает почувствовать мотиву возвращения.

Постоянное, непрерывное возвращение — к себе.
«Смерть придет, и у нее будут твои шаги».

1 (в начале плавания «густой туман катит», затем бой «прекрасно растет» из распахнутых окон — последний совпадал с тиком напряжения и соответствовал самым большим количеством света — тот «раздвигался»)

- 2 K₁-25. Оценки по критерию №3 сфера и у-я
- 1 K₂-20 неограничен в выборе за рубежом.
- K₃-9 универсальн.
- 1 K₄-10 умная, толстая,
- 2 K₅-5. глупая работа. обширн. нет-либо касается.

(Handwritten signature/initials)
V.V. Arslan / Pankov